
 
【⑤‐3‐2 相似な立体の表面積・体積】 

 

 

 

１ 下の図で，三角錐㋑は，三角錐㋐を点 O を中心として２倍に拡大したものである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1) AB＝５㎝のとき，PQ の長さを求めなさい。 

 (2) △ABC と△PQR の間にはどのような関係があるか書きなさい。  

 

 

  

 

 

２ 下の図のような相似な２つの円柱㋐，㋑がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1) 円柱㋐，㋑の表面積の比を求めなさい。 

 (2) 円柱㋐，㋑の体積の比を求めなさい。 

 

 

３ 右の図のような高さ 10㎝の円錐の形をした 

 容器に 80㎤の水を入れたところ，水面の高さ 

 は４㎝になった。この容器にはあと何㎤の水を 

 入れることができるか求めなさい。 
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(1) 10     ㎝  

(2) 相似比が１：２の相似な図形 

(1) ９：25 

(2) 27：125 
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     1170  ㎤ 

相似な２つの立体で， 

相似比が m：nならば，表面積の比は m2 ：n2 です。 

相似比が m：nならば，体積の比は m3 ：n3 です。 

 

小さな円錐と大きな円錐は相似であり，相似比は２：５ 

よって，体積の比は８：125 

小さな円錐の体積：大きな円錐の体積＝８：125 

80：大きな円錐の体積＝８：125 

大きな円錐の体積＝1250 

よって，1250－80＝1170 

・ 

・ 


